2014年市贸促会上半年工作总结

今年以来，我会在市委市政府的正确领导下，以深入开展党的群众路线教育实践活动为推动力，紧贴“稳增长、调结构、促转型”工作主线，积极履行贸促工作职能，会展事业发展迅速，新能源展会稳步推进，对外经贸交流合作和开拓国际市场成效明显，较好地完成了上半年确定的各项工作任务。

    （一）扎实开展党的群众路线教育实践活动

    按照中央和省市委部署，我会把深入开展党的群众路线教育实践活动作为推动贸促（会展）事业创新发展的关键举措，狠抓党员干部职工的思想政治建设和作风效能建设。一是以领导班子为重点，扎实推进全会第一环节和第二环节学教活动。二是以转作风、提效能、抓整改为内容，深入开展联系群众、服务百企活动，广泛征求意见，认真查摆“四风”方面存在的问题，切实做到即知即改、立行立改。三是以加强基层党建工作为抓手，组织召开中共无锡国际商会委员会换届选举暨优秀表彰大会，着力推动基层支部深入开展党的群众路线教育实践活动。

    （二）不断加强会展业招商推介和服务工作

    一是承接举办第十届中国会展经济国际合作论坛。组织开展全球会展界精英“感知无锡”活动，推动并深化我市与国内外会展界的了解与合作。二是大力培育本土重点展会，努力引进国内知名展会。继续指导和扶持2014第四届无锡国际婚礼博览会、2014无锡汽车工业博览会、2014太湖国际佛教文化旅游博览会等重大活动。通过同点金国际传媒合作，将第十届国际汽车改装展引入无锡。三是积极进行会展推介。充分利用京交会等平台宣传和推介无锡会展，通过网站、微信公众平台等各种媒体定期发布无锡会展动态，预计全年大型会展活动将达到67个。四是全力开展会展人才培训。通过举办“长三角会展城市巡回研讨培训•无锡专场”培育打造适合本土环境的专业会展人才。

    （三）精心筹备第六届中国（无锡）国际新能源展会

    积极应对欧美又一轮“双反”调查，我会有针对性的开展第六届中国（无锡）国际新能源大会暨展览会各项策划与筹备工作。一是加强对上争取，继续成功邀请国家能源局作为新能源展会主办单位。二是优化项目策划，组织召开新能源展会专家研讨会，研究制定展会运作思路及项目方案。三是加强媒体合作，完成对中国能源报、北极星光伏网、全球光伏网等知名行业媒体单位的媒介购买和广告投放，同时在国际商报、中国会展、光伏天地等刊物刊登广告和新闻报道，与20余家媒体单位进行资源互换。四是组建专业团队，开展重点客户营销。在上海新国展中心举办新闻发布会，先后走访美国、加拿大、澳大利亚等10多个国家的使领馆，赴阿联酋、意大利和德国进行专项推介。

    （四）积极帮助企业开拓境内外两个市场

    一是积极组织企业参加境外知名展会。上半年，我会共组织121家企业参加了26个境外展览会，出展摊位181个，出展面积1630平方米。自行组团参加了法兰消费品等6个境外展览会，出展团组数量和规模再创新高。二是积极开展国内展会组展工作。上半年圆满完成了华交会、广交会、宁波消博会等国内展会的招展、筹展及会务服务工作。三是推动国际交流合作。接待美国、法国、德国、加拿大等10多个国家的16批来访团组；举办“中国无锡-韩国蔚山中小企业贸易洽谈会”、“台湾会议暨企业旅游推介交流会”、“香港-无锡企业对接会”和“上海自贸区参观考察”等经贸交流活动10场；组织企业参加国际商务对接洽谈活动近20次。

    （五）努力推进法律服务流程便利化

    加快推动电子原产地证试点工作，为企业提供更快捷便利的出证认证法律服务。上半年，我会共签发一般原产地证26738份，签发区域优惠原产地证书1081份，出具国际商事证明书1657份，代办使领馆认证1080份，办理单据认证1058份，代办ATA单证册9份，新增注册企业120家。出口产品涉及东南亚、美国、中东、欧盟、俄罗斯、巴西等167个国家和地区。从防范贸易风险和应对贸易摩擦出发，我会积极推动调解、仲裁、敦促履约及商标国际注册等法律服务的发展，及时为出口企业提供可信有效的法律支持和法律保障。上半年共完成商标注册39件。

