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锡卫财务〔2020〕15号

关于印发《2020年全市卫生健康财务

工作要点》的通知

各市（县）区卫生健康委、新吴区民政卫健局、无锡经开区社事局，各直属医疗卫生单位：

现将《2020年全市卫生健康财务工作要点》印发给你们， 请结合实际贯彻落实。

无锡市卫生健康委员会

                               2020年6月16日

（此件公开发布）

2020年全市卫生健康财务工作要点

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全市卫生健康财务工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，按照2020年全市卫生健康工作会议部署要求，紧紧围绕“保障、政策、监管、服务”职责，坚持稳中求进工作总基调，坚持“补短板、增投入、调结构、强监管、建机制”的基本原则，积极协调争取加大卫生健康投入，推动建立医疗服务价格动态调整机制，加强卫生健康经济管理，努力为卫生健康事业高质量发展提供有力保障。

一、积极协调落实政府卫生健康投入责任

一是推动完善公立医院投入保障政策。协调各级财政部门落实公立医院投入补助责任，积极争取公立医院取消耗材加成补助，推动公立医院债务化解，配合做好公立医院地方政府债券的申请和发行工作。

二是做好新冠肺炎疫情防控经费保障工作。落实党中央、国务院和省委省政府决策部署，配合各级财政部门做好新冠肺炎疫情防控经费分配及使用等相关工作。

三是协调加大基层卫生健康和公共卫生投入。将基本公共卫生服务项目补助标准提高到人均不低于90元/人。按照填平补齐、实用够用的原则确定设备品目需求，部署开展基层公共卫生机构设施建设和设备采购工作。

二、协同推进医疗服务价格改革

一是推动全面建立公立医疗机构医疗服务价格动态调整机制。落实省《关于做好当前医疗服务价格动态调整工作的通知》要求，按照“总量控制、结构调整、有升有降、逐步到位”的原则，推动开展公立医疗机构医疗服务价格动态调整。

二是推动实施医疗服务价格专项调整。结合全市医疗机构取消医用耗材加成，按照“腾空间、调结构、保衔接”的改革思路，组织实施全市医疗服务价格专项调整。

三是推动完善医疗服务价格体系。支持中医特色服务项目开展，提升部分中医医疗服务价格差价；推广康复按疾病状态分组收费试点经验，拓展健康管理服务内涵，新增完善部分基层医疗卫生机构健康管理价格项目。

四是配合医保等部门修订《江苏省新增医疗服务项目价格管理办法》，完善专家评审制度，规范专家论证程序，改革新增医疗服务项目价格管理方式。

三、持续提高卫生健康行业经济管理水平

一是推进公立医院全面预算管理。建立健全预算编制、审批、执行、监控、调整、决算、分析和考核等制度，强化预算约束，提高财务管理精细化水平。

二是强化成本核算管理。落实江苏省成本核算与管理规范有关要求，加强成本核算与控制，逐步实现医院全成本核算，结合医保支付方式改革和临床路径的建立开展按项目、按病种核算成本。

三是落实全面绩效管理。合理设定专项资金和部门整体预算绩效目标；开展绩效运行监控，动态了解和掌握专项资金投入项目的实施效果；实施绩效自评价和重点评价，加强预算绩效管理成果运用。

四是做好卫生健康行业国有资产管理。做好国有资产的出租出借及处置等相关工作，提高国有资产管理效率。

五是做好乙类大型医用设备配置管理。开展2020年全市乙类大型医用设备配置管理工作；开展全市大型医用设备配置与使用情况调研，启动编制“十四五”全市大型医用设备配置规划。

四、建立健全卫生健康行业内部审计工作机制

贯彻落实《关于完善审计制度若干重大问题的框架意见》、《关于内部审计工作的规定》、《卫生计生系统内部审计工作规定》、《江苏省内部审计工作规定》及《关于加强全省卫生健康行业内部审计工作的通知》等文件要求，充分发挥审计监督对规范和加强财务管理的重要作用，把审计监督作为完善经济活动管理、落实医改政策和推动党风廉政建设的重要抓手，建立健全单位内部审计制度，做好领导干部经济责任审计等工作。组织开展委直属单位年度专项审计工作，强化审计结果运用。

五、常态开展卫生健康经济管理分析研究

定期开展经济运行分析评价，结合新冠肺炎疫情对医院经济运行的影响专题开展分析研究，深入剖析各医疗卫生机构运行中存在的问题，为卫生健康经济管理决策政策制定提供数字依据；持续开展卫生总费用核算、政府卫生投入监测等工作，提高财务信息化水平。

六、着力加强卫生健康财务管理队伍建设

积极落实省关于加快推进在公立医院设置总会计师岗位有关精神，推进总会计师制度建设，充分发挥总会计师在公立医院经济业务活动中的作用，提升公立医院经济管理能力；鼓励支持卫生健康行业财务管理人员开展财务课题研究工作，不断提高卫生健康领域经济管理人员业务素质和工作能力。
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